

考场布置“细”到什么程度? 担心试卷被风吹到教室里降温的冰块上,考点为冰块罩上了网兜 疫情防控下的中考 我们准备好了

考场布置注重细节

为备用考场设计了专门路线

“最后一排再往上移点,那里要放冰块的。”
“前后保持80厘米距离,这样差不多了。”

6月24日下午四点,鄞州外国语中学初一部的教室里,胡顺风老师正在紧张地指挥几位人高马大的学生排列课桌。

沿着九曲回廊走进鄞州外国语中学,随处可见搬运课本和资料的学生。正在搬动椅子的初一学生罗浩天笑着说:“我们要在回家之前整理好中考考场,为学姐学长们提供一个舒适整洁的中考环境。”

据统计,今年鄞州外国语中学共有38个考场,相比去年增加了11个。这些考场将迎接来自鄞州外国语中学、鄞州实验中学、泰安中学的1044名考生。这也是该校历来接收人数最多的一次中考。

为了做好防疫工作,该校严格按照上级要求做好应对措施,比如中考过程中不开空调,用冰块降温;考前通风1小时以上;为发烧感冒的学生专门设计一条去备用试场的路线。此外,还有3个防疫老师严阵以待,在考前统计好学生的健康状态,并随时跟踪动态。

为降温用的冰块罩上网兜

记者来到海曙区古林镇中学考点时,考场已经布置完毕,下午4点到5点,考生开始熟悉考场。

在每个考场外面的走廊上,都有一张放置各种物品的桌子,桌子后面有一位服务组的学生志愿者在这里服务考生。桌子上摆放着矿泉水、脸盆、毛巾、免洗洗手液、口罩,甚至还有裁剪好的硬纸板,以防哪张桌子底下不稳,可以随时垫起来。

“我们尽量准备得细致一点,想到各种可能出现的状况,哪怕是万一,也要做好应对准备。”古林镇中学校长许鹏浩告诉记者。比如,考试的两天,考场里都会放置冰块,为防哪位同学的试卷被风吹落掉到冰块上湿掉,冰块上面都将罩上网兜。再比如,提前检查了一遍各种设备,包括供电设备。

古林镇中学考点共设置30个考场、3个备用考场,6月26日-27日,古林镇中学和春蕾学校近900名初三考生,将在这里参加中考。

今明两天,全市6.48万名初三学生参加中考,119个考点已基本布置完毕,开考前不同区域的考生们已经陆续熟悉考场。考点准备如何?疫情下的中考有何不同?学生们的考前状态怎样?6月24日下午,本报记者分兵三路来到海曙、江北和鄞州的考点,一探究竟。

□记者 王伟 钟婷婷 马亭亭
通讯员 张诗韵



海曙区古林镇中学考点,考场外的服务措施。 记者 张培坚 摄

考生状态不错

小伙伴们组团找考场,互相鼓励

16:00,古林镇中学考点,同学们纷纷进场,看过考场安排分布图以后,陆陆续续找到了自己的位置。

“听到广播里响起的铃声,尽管知道还没到考试的时候,但还是有种心跳加快的感觉。要中考了,有点紧张也有点兴奋,内心其实有点小矛盾,有时候希望复习的时间再多点,有时候又希望尽快考试吧,考完就可以真正放松了。总体上感觉还行,都这个时候了,明天休息休息,迎接考试的到来吧。”看完考场出来的吴同学,与记者聊起了天。看上去,她的心情还比较平静。

在江北中学考点,记者观察到,考生们有说有笑,表情轻松,但也不乏神情较为激动的同学。

“我们三个是同班同学,现在先陪她去看考场,看完就去找我的!”一位女同学对记者说,她们今天是组团来看考场,并互相打气鼓励,心情很放松。

家长们注意言行,不给孩子加压

16:45左右,突然淅淅沥沥下起了雨。在校门口等着接儿子的郑爸爸告诉记者:“上了初中以后,儿子学习上的事情我们就没有能力管了,他自己学习也比较自觉,小学一直是班长,到了初中也还可以。马上就要中考了,我们也做不了什么事情帮孩子,就尽量保持和平时一样的状态,不要让孩子觉得有额外压力,让他以平常心走进考场吧。”说自己没有能力帮儿子的郑爸爸,其实已经在心态上给了儿子最大的支持。

划重点

今年中考需不需要戴口罩

因为宁波是疫情低风险地区,此次中考,考生佩戴口罩经过测温通道进入考场。

在考场中,考生可根据自己需求,选择戴或者不戴口罩进行考试。但是,所有监考老师要求必须戴口罩。

智慧运营化 工行新城支行营业部变身升级在即

在每年的金融服务节期间,有很多市民为工商银行新城支行营业部点赞和比心,认为:“这个网点厅堂环境佳,服务态度好,专业技能强,网点设备智能化,很有科技感,同时还有惊喜生日卡、立夏斗蛋、腊八献粥等创新多样的感动服务,一定要去看看”。在市民的热心推荐下,我们实地走访了这家工行网点。王巧艳

机器人 VR 一波更智慧有趣的服务在路上

工行新城支行营业部位于东部新城河清北路295号。在营业大厅,我们看到电子银行区、客户等候区、贵宾服务区、公众教育区、书吧、便民服务区等各个功能区以客户的业务办理轨迹人性化布局。智能柜员机、自助领卡机、存取款一体机等自助机具一应俱全,简洁明了的人机互动,和传统的柜台办理流程相比,更高效顺畅,客户体验确实很好。

当我们还在感叹这家网点强大的智能设备时,工行新城支行营业部却悄悄迎来了新一轮变革性5G智慧网点改造。据网点工作人员介绍,网点智能化升级在即,将于7月跟大家见面。动画的电子瀑布墙、网点生态图谱、可触控光影魔屏、厅堂机器人、贵金属智能试戴将是这次网点升级的亮点元素。

可能下次你踏入这家网点大门,将是另一番体验:智能机器人给您唱歌、为您带路;

网点生态图谱带您了解网点实时客流动态和最新业务办理情况;等待过程太无聊,光影魔屏的互动体验让您在游戏中轻松掌握金融常识;只需远远抬抬手,AR贵金属试戴便能让您在屏幕上看到自己手腕带上了工行的“手镯”,翻动下手腕,还能从多个角度看到试戴效果……随着智能化改造,该网点一些原有的格局和设备也将随之全面升级,只为带给客户至臻的服务体验。

专业服务 做你贴心的金融生活管家

工行新城支行营业部不仅重视网点智能化建设,更是一家服务有态度的网点。

帮助客户做资产管理,根据不同市场行情及时调整资产配置方案,成为客户的智囊团,做管家式服务也是新城支行的服务目标之一。为此,工行新城支行营业部还为每位贵宾客户配备AB客户经理,24小时开机确保



客户可以随时找到他们。

“不同的客户有不同的业务需求,我们要做的就是适合的产品推荐给合适的客户,重服务,轻推销,让财富管理回归本源。”为了提升员工的专业水平,网点不但安排专门的礼仪培训、服务培训,晚上还经常进行业务培训,周末出去交流学习,由此培养了很多全能型业务人才。从工行的普通客户到现在的贵宾客户,吸引客户的正是工行专业用心服务的态度。

贵宾客户张女士觉得贴心地为客户提供一些额外的增值服务也是该网点俘获客户芳心的秘诀。“比如说,我公司讨欠款需打官司,他们有很多资源,帮我牵线搭桥找来好

律师;我想找一家保险公司给企业资产做个保险规划,他们因为接触的保险公司多,不仅乐意给我推荐,还带我货比三家帮我压价;有一次我办完事要赶飞机,客户经理二话不说自己开车把我送到机场,其实银行真的没有这个义务的。”

网点工作人员接受采访时笑着说,我们陆经理把家安到网点旁边,平常下来买个酱油都要来网点巡视一下,把网点当家来经营,网点能不进步吗?去年,工行新城支行营业部获得银行业文明规范服务“五星级营业网点”荣誉称号,这是对其服务的肯定和认可,工行新城支行营业部表示将以荣誉为起点,以更优质的服务回报广大客户。